2023/12/13

星期三

癸卯年 十一月初一 总8962期

今日8版

经年日福

中国百强畅销报刊



年长者的精神家园

统一刊号:CN23-0018 邮发代号:13-18

标题新闻

礼纠纷典型案例 严禁

社会

"中国最冷小镇"黑龙

江省大兴安岭呼中区迎

"大问题"特殊困难老

人家庭适老化改造扎实

理进入爬坡过坎关键期

国际

国为维护全球粮食安全

婚夫妇仅百万对 无孩

作出巨大贡献

**率**创新高

今冬以来最冷一天

有序推进

借婚姻索取财物

★最高法发布涉彩

★ 最 低 温 -41.4℃

★"小改造"解决

★我国大气污染治

★联合国官员:中

★ 韩国 2022 年新

中国邮政发行畅销报刊

北京、广州、哈尔滨、西安、南京、济南、郑州、石家庄同步印刷

# 跨越岁月与山海的守护

#### 黑龙江一家三代七十余载守护抗美援朝烈士墓记事

黑龙江省鸡西市梨树区 本无山,但有一座当地人称 "东山"的高地,它是梨树人 心中的一座"高山"——那里 埋葬着抗美援朝期间在梨树 后方医院牺牲的157位烈 +,

从父亲孙延明到孙立, 再到女儿孙佳媛,黑龙江省 鸡西市梨树区的孙家三代 人,已义务守护"梨树东山烈 士墓"70多年。

"原本在梨树东山有 156座烈士墓,今年又发现 一座零散的烈士墓。如果有 生之年能看到这157位抗美 援朝英雄和亲人'团聚',全 家就没有遗憾了。"58岁的 孙立说。

抗美援朝期间,志愿军

绿色外卖标准明确

减少包装材料用量

色外卖服务管理活动、促进

资源节约和环境友好型社会

建设,日前发布实施的《绿色

外卖管理规范》推荐性国家

标准明确:外卖餐品经营企

业应减少各种包装材料的用

量,用环保的材料替代,避免

动各环节,推广低碳理念,推

行环境保护、资源节约、循环

低碳和回收利用,降低外卖 活动对环境的影响。邹多为

扫码更精彩

睡前这样做

降低患病风险

绿色外卖是指在外卖活

老年日报

微信

龙健康

或减少环境污染。

为指引餐饮企业开展绿

在梨树区建立了后方医院, 大批伤员从前线转移到这里 救治。

"我家就住在梨树医院 旁边,那时候我爹帮忙从火 车上抬伤员,我妈给医院洗 床单和绷带,这些伤员总来 我家吃烀苞米,和我们最熟 的是老李。"孙立口中的老李 就是志愿军战士李安民。

"李安民是父亲从火车 站一路背到医院的。"孙立回 忆,李安民的脚因冻伤肿胀 发黑,到医院不久就被截去 了一条腿。"又过了一阵子, 李安民情况恶化。他对父亲 说,'老孙,我不行了,可能回 不去家了,把我的军功章送 给你留个念想吧。'"这枚军 功章,孙家人保留了70多

年。"送烈士回家"也成了孙 家人代代传承的信念。

李安民牺牲后,孙延明 经常去给他的墓除草,后来 又为其他烈士扫墓。这也成 了孙家的"家训",代代谨记。

每次孙立为烈士们扫 墓,都要捎上一句话:"你们 放心,国家给你们找亲人,总 有一天每个人都能'回家'。"

2020年,在中国人民志 愿军抗美援朝出国作战70 周年之际,李安民的侄孙女 李琴千里迢迢从四川叙永县 赶过来祭扫。

"大爷爷,我一直在朋友 圈发布寻找你的信息,没想 到真的找到了! 今天我把家 门口的土撒在你墓前,你就 当是回家了。"李琴抱着墓碑 泣不成声。

2023年,来自吉林 重庆、广西、贵州等地的烈 士亲属,纷纷赶到梨树东 山烈士墓,一声声"爹爹" "爷爷"……70多年的思 念、70多年的亲情呼唤, 让冰冷的墓碑有了温度。

"一个个'最可爱的人' 用热血与生命汇聚成伟大 的抗美援朝精神,我们也 要努力帮助英雄'回家'。" 黑龙江省退役军人事务厅 优待抚恤处处长李学民介 绍,截至目前,梨树区退役 军人事务局陆续在网上发 布了这157位烈士信息, 并联合媒体、志愿者等多 方力量,累计为35位烈士 找到了亲人。

#### 雪天老年人 尽量不出门

北京迎来今冬首场降 雪后,医院接诊雪后摔伤 患者增多。专家提示,公 众要注意出行安全,防止 摔伤,老年人尽量不出门。

北京积水潭医院专家 介绍,摔倒后容易骨折的 三个部位是腕部、髋部和 踝关节。其中,手腕骨折 患者一般占雪后骨折患者 的60%以上。"许多人滑倒 后的第一反应是手撑地, 导致摔倒的力量经手腕传 导至前臂,从而形成桡骨 远端骨折。"北京积水潭医 院新街口院区创伤骨科主 治医师王陶说。

北京积水潭医院创 伤骨科副主任李庭介绍, 老年人群出门一定要注 意路面情况,走路时不要 迈大步,要小步走,可以 穿防滑鞋或采取其他防 滑措施。如果不慎摔倒 首先要进行自我评估,若 出现红肿或活动受限等比 较严重的情况应及时前往 医疗机构进行检查。如果 出现骨折,及早处理愈后 效果更好。 侠克



■导读

# 寒潮降雪来袭 多地多措并举保民生



### 雪映丹霞

详见2版

日前,新疆昌吉回族 自治州呼图壁县境内的百 里丹霞景区迎来降雪,雪 后山间云雾翻滚,丹霞地 貌与皑皑白雪相映成景, 美不胜收。 陶维明

### 我国粮食产量连续9年超1.3万亿斤

国家统计局11日发布数 据显示,2023年全国粮食生产 再获丰收,全年粮食产量再创 历史新高。全国粮食总产量 13908.2亿斤,比上年增加 177.6亿斤,增长1.3%,连续9 年稳定在1.3万亿斤以上。

统计数据显示,2023 年,全国粮食播种面积17.85 亿亩,比上年增加954.6万

亩。其中,全国谷物播种 面积14.99亿亩,比上年增 加986.3万亩;全国豆类播 种面积1.8亿亩,比上年增 加174.3万亩。

#### 疾控专家提醒:避开流感防治误区

南京市疾控专家提醒, 在流感防治过程中,要警惕 一些误区。

流感中招后,不少人开 始清淡饮食,认为只能喝粥 吃蔬菜。对此,专家表示:清 淡饮食是指少吃重油重盐的 食物,而不是只喝粥吃蔬菜。

流感期间更需合理膳食、补充 能量,要确保充分摄入优质蛋 白质、新鲜果蔬,并且每天充 足地饮水。而对于"出汗有助 于感冒恢复,流感期间要加强 运动"的传言,专家解释:流感 期间人体需要更多的能量来 对抗病毒和修复受损的组

织。休息有助于节省体内 的能量,让免疫系统更好地 应对病原体,患病后要多休 息,过量运动会增加身体 负担。 干婕妤



## 助眠效果特别好

床头放三种食物